

全市2023年游泳场所水质监督抽检情况发布

18家游泳场所水质不合格

本报讯(记者 刘蓉 通讯员 周培源) 昨日,厦门市卫生健康委员会发布2023年厦门市游泳场所水质监督抽检情况。截至日前,全市共完成监督检测各类游泳场所229家,其中合格211家,不合格18

家,总体合格率为92.14%,主要不合格指标为尿素、PH值和大肠菌群。卫生监督部门已对抽检不合格企业开具监督意见书,责令其限期整改。

据悉,此次抽检根据《厦门市卫生健康委员会关于印发关于做好2023年国家随机监督抽查工作的通知》(厦卫监督〔2023〕151号)要求,从今年6月开始,我市各级卫生计生监督机构依照规定,陆续开展游泳场所水质监督抽检工作。

监督抽检结果不合格单位

Table with 5 columns: 序号, 辖区, 单位名称, 单位地址, 不合格项目. Lists 18 swimming venues with their respective locations and the specific water quality issues found.

监督抽检结果合格单位

Table with 5 columns: 序号, 法人单位名称, 检测指标, 序号, 法人单位名称. Lists 142 swimming venues that passed the water quality inspection.

这些校园传染病 开学季要严防

如何预防?

本报记者 陈苑 新学期即将如约而至,但开学季往往也是“生病季”。秋季学校都有哪些常见传染病,该如何预防?市疾控中心为您送来一份开学健康提醒。

秋季开学 常见传染病

1 手足口病 手足口病是由人肠道病毒引起的急性传染病,主要通过消化道和密切接触传播,主要表现为发热,厌食,口腔、手、足及臀部出现疱疹或溃疡。手足口病多发于5岁以下儿童,但3岁以下宝宝要注意预防重症手足口病。

2 疱疹性咽峡炎 疱疹性咽峡炎以粪-口途径传播为主,临床表现以发热、咽痛和口腔疱疹为主,一般预后较好,一周左右患儿可自愈。

3 诺如病毒感染性腹泻 诺如病毒是常见的肠道病毒,感染后会引发病毒性胃肠道疾病,也就是诺如病毒感染性腹泻。秋季腹泻大多由诺如病毒引起,该病主要以“粪-口”传播为主,人群普遍易感。

4 水痘 水痘是由水痘-带状疱疹病毒感染引起的急性传染病。水痘具有高度的传染性,患者自发病前1-2天直至皮疹干燥结痂期均有传染性,易感者与患者接触后容易被感染。

5 流行性感冒 流行性感冒,简称流感,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。流感主要经飞沫传播,感染后出现发热(体温可达39℃-40℃)、畏寒、头痛、咽痛、乏力、全身酸痛等症状。流感传染性很强,在学校、托幼机构等人群聚集的集体单位,容易发生传播和流行。



视觉中国供图

市疾控中心特别提醒

为了能在流感高发季节来临前获得保护,建议最好在10月底前完成流感疫苗接种。预防手足口病,可接种EV-71灭活疫苗,接种后能有效防止重症和死亡的发生,推荐6月龄-5岁儿童可尽早接种。

消灭肺部肿瘤 皮肤无伤口

私爱医院在厦率先开展精准消融技术 下的支气管镜无痛精准消融技术 由梧村街道社区卫生服务中心率先使用,就医保“零排队”

本站精准判断肺结节性质,并制定个体化随访治疗方案,及早发现恶性肺结节,通过各种手段将肺结节消灭在萌芽状态。私爱医院胸外科主任韩开宝介绍,目前该院肺结节诊断准确率高达90%以上,正朝着95%的目标迈进。

对于高度怀疑恶性的肺结节,私爱医院采取多种微创手段予以治疗。近日,该院在厦率先引入导航支气管镜下消融技术,经呼吸道自然腔道操作,在磁导航引导下精准定位病灶,实施消融治疗,杀灭肿瘤。韩开宝表示,该手术无需开刀,创伤微小,体表无任何伤口,但对操作经验要求高。

方便了,梧村街道社区卫生服务中心的医生开完药,我只要微信扫一下就能结算,不用走出诊室,也不用排队缴费,真是太节省时间了!”在梧村街道社区卫生服务中心看病的张女士竖起大拇指,由衷地说道:“整个支付过程不足10秒,就可以直接去药房领药,医保电子凭证同步提示账单详情,效率高。诊间结算特别适合我们这些请假来看病的上班族。”

在深化医疗卫生服务领域“让数据多跑路,患者少跑腿”改革的背景下,梧村街道社区卫生服务中心“诊间结算”模式贴近群众就医需求,真正做到了“零距离”服务。一直以来,梧村街道社区卫生服务中心始终围绕“为民便民做事”这一理念,对接群众服务需求,不断延展医疗服务内涵,创新服务理念,发挥信息技术优势,优化整合医疗资源和服务流程,持续提高医疗服务效率和水平,解决好群众就医过程中的“关键小事”,提升群众就医体验和获得感。

社区卫生服务中心 诊间结算系统上线

本报讯(记者 陈苑 通讯员 张从云)昨日,记者从市卫健委获悉,8月21日起,厦门市思明区梧村街道社区卫生服务中心进一步改善就医体验、提升医疗服务效率,在全市基层卫生机构中率先上线了诊间结算系统,实现“诊间结算”,让患者身在诊室也能完成费用结算,体验“零排队”的就医付费流程,切实感受到了“智慧就医”所带来的方便快捷。

“诊间结算”,就是将收费结算窗口前移至医生诊室,医生可在诊室电脑上,进行多种支付渠道(包括微信、支付宝、账户余额、医保电子凭证、电子健康码)的结算操作。就诊结束后,医生在电脑端操作,就可以帮助患者快速完成费用结算,直接进行下一环节的取药或检查,无需再前往缴费窗口等候缴费,整个结算过程不足30秒,便捷高效,真正让患者享受到“一站式”的就医服务。

该门诊诊间结算系统已上线一周时间,效果如何?现在看病太